

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta filozofická**  
**Katedra blízkovýchodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**(Posudek vedoucího práce)**

Práci předložil(a) student(ka): Zuzana Procházková

Název práce: Kurdové v Sýrii a jejich politické aktivity od 20. století do současnosti

---

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uved'te, do jaké míry byl naplněn):

Cílem předložené bakalářské práce bylo zjištění povahy politických aktivit syrských Kurdů a činnosti kurdských politických stran v Sýrii a zhodnocení míry vlivu kurdských politiků na syrskou politiku od počátku 20. století. Lze konstatovat, že cíl práce byl autorkou naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Zvolené téma považuji za velmi přínosné a v rámci bakalářského studia jej lze považovat za náročnější na zpracování. Z textu práce je patrný zájem autorky o předložení co možná nejucelenějšího souboru informací, týkajících se politických aktivit syrských Kurdů od počátku 20. století. Práce je poměrně dobře strukturována a lze ocenit, že autorka v podstatě všechny kapitoly vztahuje k problematice kurdských politických aktivit a cílů, napříč moderní syrskou historií. Do některých pasáží mohla autorka zařadit více vlastních postřehů, či analýz. Rovněž přílohy ve formě fotografií, či map by vhodně práci obohatily.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Slabinou předložené práce je její jazyková stránka, která snižuje kvalitu jinak dobře strukturovaného a přínosného textu. Stylistika autorky je na více místech práce chybná (s.7 „...změny, ovlivňující kurdskou participaci v zemi, jež s sebou přinesl převrat“, s. 23 „ Tři diktátoři, jimž se podařilo dostat k moci, byli dva kurdského etnika.“, s. 24 „...který se stal prezidentem syrské republiky až do roku 1954“ Práce obsahuje některé překlepy, či chybné informace (s. 45...*uprchl před syrským režimem do Golanských výšin v iráckém Kurdistánu*, s. 47 „...zalidněná městská centra ve východní Sýrii podél hlavní třídy Damašek- Latákia“). Na s. 47 bych nesouhlasil s výrazem „ ...*kontinuální kurdský stát podél turecko-syrských hranic.*“ Výraz *mandatorní* je vhodné nahradit výrazem *mandátní* apod.

Citace a odkazy na literaturu – v seznamu literatury je poměrně velké množství zdrojů s kompletními údaji, poznámkový aparát je dostatečný, avšak u některých internetových zdrojů chybí název internetové stránky, ze které je citováno (s.35), či kurzíva v názvu práce ( s.43). Transkripce arabských, příp. kurdských jmen a výrazů by měla být provedena pečlivěji (např. s.6 „*Karím Chán Zand*“, či v obsahu „*Baʿthistický puč*“) Grafická úprava práce je v normě. Členění práce do kapitol je přehledné a vhodné vzhledem k charakteru tématu. Přílohy práce neobsahuje.

#### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Je zřejmé, že autorka věnovala zpracování tematiky kurdských politických aktivit a cílů v moderních syrských dějinách dostatečné úsilí a podařilo se jí předložit systematický přehled politických a etnoemancipačních snah syrských Kurdů, což si zaslouží, i vzhledem k nedostatečnému zpracování tématu v českém odborném prostředí a nepřehlednosti proměnlivé kurdské politiky, ocenění. Kvalitu práce bohužel snižuje její jazyková stránka, které měla autorka věnovat více pozornosti, stejně jako dalším formálním náležitostem BP. Práce přináší poměrně velké množství informací a mapuje hlavní tendence a snahy syrské kurdské politické reprezentace, směřující zejména k získání autonomie, či dokonce nezávislosti. Na s. 23 nelze formulovat „...sunnitská většina, na úkor slabého kurdského zastoupení v parlamentu“ vzhledem k faktu, že většina syrských Kurdů vyznává sunnitský islám. Taktéž lze obecně poznamenat, že post-koloniální syrské politice vévodily antikolonialistické myšlenky a tendence k vybudování suverénního a ekonomicky soběstačného státu, založeného na jednotě Syřanů. Z tohoto pohledu se jeví v tomto období snahy o kurdskou národní emancipaci jako ne příliš aktuální, i vzhledem k faktu, že řada kurdských politiků byla aktivní ve velkých syrských i panarabských politických stranách. Současná syrská politická moc je v práci často personifikována na prezidenta al-Asada, (např. s. 48 *„rozděleno mezi YPG a al-Asada*). Otázka diskriminace Kurdů v Sýrii je velice sporná, neboť vzhledem k reprezentaci Kurdů v syrské politice, armádě a četných sférách veřejného života, lze hovořit ze strany syrské moci spíše o nežádoucím dalším samostatném politickém celku na území Sýrie, jehož pilířem by měla být etnická příslušnost. Jako velice přínosné spatřuji představení kurdských politických osobností a stran, včetně jejich programů a požadavků, stejně jako představení postoje kurdské reprezentace k současnému syrskému konfliktu, zejména v oblasti al-Džazíry.

#### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Je současná vojenská účast Kurdů v syrském konfliktu v širším smyslu bojem proti extremistickým silám za účelem jejich eliminace a nastolení míru, či spíše vojenskou snahou o změnu podoby současné mapy Syrské arabské republiky?

## 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

velmi dobře

Datum: 17.5.2016

Podpis:  
Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.



---

Pozn.: Při nedostatku místa použijte příložený list.